

习近平就推进京津冀协同发展强调 坚持优势互补互利共赢 实现京津冀一体化发展

据新华社北京2月27日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平26日在北京主持召开座谈会,专题听取京津冀协同发展工作汇报,强调实现京津冀协同发展,是面向未来打造新的首都经济圈、推进区域发展体制机制创新的需要,是探索完善城市群布局和形态、为优化开发区域发展提供示范和样板的需要,是探索生态文明建设有效路径、促进人口经济资源环境相协调的需要,是一个重大国家战略,要坚持优势互补、互利共赢、扎实推进,加快走出一条科学持续的协同发展路子来。

习近平就推进京津冀协同发展提出7点要求。一是要着力加强顶层设计,抓紧编制首都经济圈一体化发展的相关规划。二是要着力加大对协同发展的推动,自觉打破自家“一亩三分地”的思维定式,抱成团朝着顶层设计的目标一起做。三是要着力加快推进产业对接合作,理顺三地产业发展链条。四是要着力调整优化城市布局 and 空间结构,促进城市分工协作,提高城市群一体化水平。五是要着力扩大环境容量生态空间,加强生态环境保护合作。六是要着力构建现代化交通网络系统。七是要着力加快推进市场一体化进程。

河南划定主体功能区 农产品主产区 占全省过半面积

据新华社郑州2月27日电 (记者 梁鸣)河南省政府日前正式印发了《河南省主体功能区规划》,按开发内容分城市地区、农产品地区和重点生态功能区。其中,以提供农产品为主体功能,承担国家粮食生产核心区建设重要任务的农产品主产区面积占全省国土面积过半。

按照规划,河南农产品主产区包括黄淮海平原、南阳盆地和豫西山丘区的66个国家级农产品主产区,国土面积为8.69万平方公里,占全省的52.45%。这一区域2012年人口为5029万,占全省总人口的47.7%。

韩媒称朝发射4枚短程导弹

新华社首尔2月27日电 (记者 张青)据韩联社27日报道,朝鲜当天发射4枚短程导弹。

韩联社27日援引韩国国防部官员的话说,朝鲜于当天下午5时42分许在江原道旗岭一带朝着东北海方向发射了4枚短程导弹。

该官员还表示,据推测该短程导弹的射程在200公里以上。为应对朝鲜的追加发射和进一步挑衅,目前韩国军方正强化对朝应对态势,以防万一。

另据报道,有韩国政府消息人士称,朝鲜当天发射的短程导弹疑为飞毛腿导弹。

目前,朝鲜方面未就发射事宜发表评论。

城乡居民养老金个人缴费标准出台

每年最低100元最高2000元

综合新华社电 国务院近日发布《关于建立统一的城乡居民基本养老保险制度的意见》(以下简称《意见》),决定将农村社会养老保险(以下简称新农保)和城镇居民社会养老保险(以下简称城镇居民社会养老保险)两项制度合并实施,在全国范围内建立统一的城乡居民基本养老保险(以下简称城乡居民养老保险)制度。

《意见》规定,年满16周岁(不含在校学生),非国家机关和事业单位工作人员及不属于职工基本养老保险制度覆盖范围的城乡居民,可以在户籍地参加城乡居民养老保险。

城乡居民养老保险继续实行个人缴

费、集体补助、政府补贴相结合的筹资方式。个人缴费标准统一并调整为每年100元至2000元12个档次,省级政府可以根据实际情况增设缴费档次,参保的城乡居民自主选择缴费档次,多缴多得。集体补助方面,在原有政策基础上增加了公益慈善组织的资助,以利于进一步拓宽筹资渠道,提高参保人员的待遇水平。政府补贴方面,《意见》强调对选择较高档次标准缴费的人员适当增加补贴金额,并明确规定对选择500元及以上缴费档次的补贴标准不低于每人每年60元,进一步强化了多缴多补的激励机制。

国家对每个参保人员建立终身记录

的养老保险个人账户,无论在哪缴费,也无论是否间断性缴费,个人账户都累计记录参保人权益。个人缴费、地方政府对参保人的缴费补贴、集体补助及其他社会经济组织、公益慈善组织、个人对参保人的缴费资助,全部记入个人账户。个人账户储存额按国家规定计息。

城乡居民养老保险待遇由基础养老金和个人账户养老金组成,并支付终身。基础养老金由中央确定最低标准,并将建立正常调整机制。地方政府可根据实际情况提高当地基础养老金标准,对长期缴费的,可适当加发基础养老金,以鼓励长缴多得。城乡居民养老

保险待遇领取人员死亡的,从次月起停止支付其养老金。有条件的地方政府可以结合本地实际探索建立丧葬补助金制度。

参加城乡居民养老保险的人员,在缴费期间户籍迁移,可跨地区转移城乡居民养老保险关系,一次性转移个人账户全部储存额,继续参保缴费的,缴费年限累计计算。

而此前实施的新农保和城镇居民社会养老保险均为55元/月,个人缴费标准分别为5个档最高500元和10个档最高1000元。在通胀水平高企的背景下,制度的实际保障效果受到质疑。

我国已形成完整清晰的社会救助制度体系

——专家解读新颁布的《社会救助暂行办法》

日前,国务院颁布《社会救助暂行办法》(以下简称《办法》)。《办法》共13章70条,自2014年5月1日起施行。这是我国第一部统筹各项社会救助制度的行政法规。专家认为,《办法》将社会救助上升为根本性、稳定性的法律制度,为保障群众基本生活、解决急难问题构建起完整严密的安全网。

告别“碎片化”,救助制度走向规范统一

“社会救助是社会保障体系中的保底性制度安排,一旦出现缺漏就意味着会有人马上陷入生存危机,因此是关乎社会底线公正的客观标志。”中国人民大学中国社会保障研究中心主任郑功成说。

我国社会救助虽已取得一定成效,但长期以来,还存在体系不完善、制度“碎片化”等问题。随着我国改革的不断深化,社会关系和利益格局深刻调整,守住人民群众基本生活安全底线已成为社会共识,必须做出制度性安排。

《办法》将最低生活保障、特困人员

供养、受灾人员救助、医疗救助、教育救助、住房救助、就业救助和临时救助等8项制度以及社会力量参与作为基本内容,分别设专章予以规范。

郑功成认为,《办法》体现了社会救助托底线、救急难、可持续的特点,它的出台标志着我国社会救助制度从长期改革试验状态向成熟、定型的制度安排迈进了一大步,是全面深化我国社会保障制度改革的一项重大举措。

理顺机制畅通渠道,使困难群众“求助有门”

北京大学法学院教授贾俊玲指出,《办法》明确了社会救助工作应当遵循公开、公平、公正、及时的原则,制定了多项方便求助措施,畅通申请、受理渠道,以确保困难群众“求助有门”、及时受助,能够有效防止救助不力的“冷漠病”。

她举例说,比如在最低生活保障方面,明确申请最低生活保障家庭成员有困难的,可以委托村(居)民委员会、居民委员会代为提出申请。在特困人员供养方面,明确乡镇人民政府、街道办事处应当及时掌握居民的生活情况,发现符

合特困供养条件的人员,应当主动为其依法办理供养。

堵住“漏、错、骗”,坚守底线公正

社会救助制度的核心在于能否真正守住底线公正。

南开大学社会建设与管理研究院院长关信平表示,实施社会救助,要杜绝“养懒汉”现象,防止“漏助、错助、骗助”行为,确保宝贵的社会救助资源真正用于需要救助的困难群众。

对此,《办法》专设“监督管理”一章,从申请人、救助机关、相关单位三个角度,规定了相关权利义务。

——受助人有报告义务,应当按规定如实申报家庭收入状况、财产状况;

——民政部门有查核职责,可以根据请求、委托,通过户籍管理、税务、社会保险、不动产登记、工商登记、住房公积金管理、车船管理等单位和银行、保险、证券等金融机构,代为查询、核对其家庭收入状况、财产状况; ——相关单位有配合义务,有关单位和金融机构应当对有关查询、核予以配合。

厦门大学副教授朱至刚指出,《办法》弥补了以往制度的缺失,如过去低保制度只以收入为申请标准,这次将申请人的财产状况纳入其中,“开宝马领低保”“住多套房产领低保”等现象难以再现。

凝聚社会力量,提升救助质量

随着《办法》公布,鼓励社会力量参与社会救助也首次以政府规章形式提出。《办法》明确,国家鼓励单位和个人等社会力量通过捐赠、设立帮扶项目、创办服务机构、提供志愿服务等方式,参与社会救助;社会力量参与社会救助,按照国家有关规定享受财政补贴、税收优惠、费用减免等政策;县级以上人民政府可以将社会救助中的具体服务事项通过委托、承包、采购等方式,向社会力量购买服务等。

复旦大学社会发展与公共政策学院教授于海认为,《办法》以政府规章的形式来确定救助是全社会的事,不由政府一方面承担,把大门向社会敞开,这是根本性的转变。

(据新华社北京2月27日电)

2014年1月群众诉求办理工作情况公示

市110联动办公室提供

根据《洛阳市110联动和网民诉求办理工作考核办法(暂行)》(洛办[2012]61号)的要求,市110联动办公室对我市联动单位2014年1月群众诉求办理情况进行了量化排名,现予以公布。1月排前三位的单位依次为:洛龙区政府、西工区政府、市供电公司。排后三位的单位依次为:新区管委会办公室、市停车办、市城投公司。

Table with 12 columns: 月排名, 单位, 110诉求事项办理 (受理, 按时, 及时, 满意度), 群众诉求办理 (受理, 按时, 网上, 满意度), 督办, 逾期, 警示, 奖扣, 总分.

Table with 12 columns: 月排名, 单位, 110诉求事项办理 (受理, 按时, 及时, 满意度), 群众诉求办理 (受理, 按时, 网上, 满意度), 督办, 逾期, 警示, 奖扣, 总分.